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ΙΣΟΡΙΑ 

Ο Πειραιϊσ κατοικόθηκε γύρω ςτα μϋςα τησ 3ησ π.Φ. χιλιετηρύδασ. Η ϊποψη αυτό ενιςχύεται από κατϊλοιπα πρωτοελλαδικών οικιςών 
που αποκαλύφθηκαν ςτην Παλαιϊ Κοκκινιϊ και το Κερατςύνι - και τοποθετούνται χρονικϊ ανϊμεςα ςτο 2600 και το 1900 π.Φ. - ςε 
ςυςχετιςμό με ϊλλα ευρόματα τησ ύδιασ εποχόσ (ερεύπια κτιςμϊτων, εργαλεύα) ςτην περιοχό τησ Μουνιχύασ και τη ταλύδα (νηςϊκι του 
Κουμουνδούρου). Ωσ πρώτοι κϊτοικοι του Πειραιϊ αναφϋρονται, εκτόσ από τουσ Πελαςγούσ και ϊλλοι γνωςτού προώςτορικού κϊτοικοι 
του Ελλαδικού χώρου (Κϊρεσ, Λϋλεγεσ, Κρότεσ, Θρϊκεσ, Υούνικεσ) και -κυρύωσ - οι Μινύεσ, οι οπούοι όταν οι περιςςότερο προηγμϋνοι 
από όλουσ, με πολλϋσ ικανότητεσ και τεχνικϋσ γνώςεισ, εκπλητικϋσ για την εποχό τουσ. Οι τελευταύοι, ιωνικόσ πιθανόν καταγωγόσ, 
προϋρχονταν από τον Ορχομενό τησ Βοιωτύασ και εγκαταςτϊθηκαν ςτον Πειραιϊ ςτα τϋλη του 13ου ό τισ αρχϋσ του 12ου αιώνα π.Φ., 
μετϊ τη θρακικό ειςβολό ςτον τόπο τουσ. 'Εμπειροι ναυτικού καθώσ όταν βρόκαν ςτο φυςικό λιμενύςκο τησ Μουνιχύασ (το ςημερινό 
Μικρολύμανο) το κατϊλληλο ορμητόριο, ενώ ο οικιςμόσ τουσ αναπτύχθηκε ςτον ομωνυμο λόφο (τον γνωςτό ςόμερα ωσ λόφο του 
Προφότη Ηλύα). Ο λόφοσ αυτόσ παραχωρόθηκε, κατϊ την παρϊδοςη, ςτουσ Μινύεσ από τον βαςιλιϊ τησ Αθόνα Μούνιχο και γι' αυτό 
ονομϊςτηκε Μουνιχύα, ενώ ϊλλοι αποδύδουν το τοπωνύμιο ςε ομώνυμο αρχηγό ό όρωα των Μινυών. τη κορυφό του λόφου ό - κατα 
μύα ϊλλη εκδοχό- ςε μικρό ύψωμα, αριςτερϊ ςτον ειςερχόμενο ςτο λιμενύςκο τησ Μουνιχύασ, όπου ϋχει αναγερθεύ το εντευκτόριο 
"Ναυτικού Ομύλου Ελλϊδοσ", ύδρυςαν οι Μύνυεσ το ιερό τησ "Μουνιχύασ Αρτϋμιδοσ". Οι Μύνυεσ, που, ασ ςημειωθεύ, εύχαν ειδικευθεύ ςτην 
καταςκευό υπογεύων δαιβϊςεων (ςηρϊγγων), υπονόμων και ϊλλων τεχνικών ϋργων, ϊφηςαν ωσ τισ μϋρεσ μασ, ςημϊδια, ςτο πϋραςμϊ 
τουσ από τον πειραώκό χώρο. Εκτόσ από την ιςοπϋδωςη του λόφου τησ Μουνιχύασ και τα λαξευτϊ, μϋςα ςε βρϊχουσ καταςκευϊςματα, 
που ο λαόσ ονόμαζε παλαιότερα "Θεόςπιτα", δύο ςημαντικϊ, για την εποχό τουσ, τεχνικϊ ϋργα μαρτυρούν το πϋραςμϊ τουσ από τον 
τόπο : Η γνωςτό ωσ "πηλιϊ τησ Αρετούςασ" ςτον λόφο τησ Μουνιχύασ και το "ηρϊγγιο", γνωςτό (παλαιότερα) ωσ "πηλιϊ του 
Παραςκευϊ". 
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Αντικειμενικού ςκοπού τησ τοπικόσ ανϊπτυξησ 

• Η βελτύωςη των εξωτερικών οικονομιών του τοπικού ςυςτόματοσ μϋςω τησ ενδυνϊμωςησ των διαςυνδϋςεων των τοπικών επιχειρόςεων 

• Η βελτύωςη τησ παραγωγικότητασ των τοπικών πόρων 

• Η ενςωμϊτωςη τεχνολογικών και οργανωτικών καινοτομιών και η διευκόλυνςη τησ μεταφορϊσ τεχνογνωςύασ 

• Η βελτύωςη των ςχϋςεων με την εξωτερικό αγορϊ 

• Η διαφοροπούηςη τησ τοπικόσ οικονομύασ κυρύωσ μϋςω τησ δημιουργύασ και τησ ανϊπτυξησ υπηρεςιών υποςτόριξησ τησ επιχειρηματικότητασ 

• Η βελτύωςη των διαδικαςιών οικονομικόσ, τεχνολογικόσ και κοινωνικόσ μϊθηςησ 

• Η προώθηςη τησ τοπικόσ αλληλεγγύησ και επιχειρηματικόσ ςυνεργαςύασ 

  Η διϊδοςη τησ κοινωνύασ τησ πληροφορύασ επιτρϋπει την οργϊνωςη ενόσ ςυςτόματοσ με μια ιςχυρό εςτύαςη ςτουσ τοπικούσ ςτόχουσ, ςτουσ 
τοπικούσ κανόνεσ  και ςτη παροχό των ςχετικών τοπικών πληροφοριών και των υπηρεςιών .Σην ύδια ςτιγμό επιτρϋπει την διαςύνδεςη με τα 
περιφερειακϊ ,εθνικϊ και διεθνό επύπεδα διακυβϋρνηςησ. Από μια πρακτικό ςκοπιϊ, η ενύςχυςη και η λειτουργύα των υπηρεςιών και οι 
αλληλεπιδρϊςεισ μεταξύ των διαφορετικών κοινωνικών υποκειμϋνων  προωθούν μια ςυναύνεςη που αναπηδϊ από μια κοινό εμπειρύα τησ 
καθημερινόσ ζωόσ , όπου οι πολύτεσ και οι υπηρεςύεσ αλληλεπιδρούν. Ο ςυντονιςμόσ των υπηρεςιών, η προςβαςιμότητα ςτισ πληροφορύεσ και η 
ελαχιςτοπούηςη του χρόνου που απαιτεύται για την επεξεργαςύα των διαδικαςιών όχι μόνο βελτιώνει την ποιότητα των δημόςιων αγαθών, μϋςω τησ 
μεύωςησ των κοινωνικών δαπανών αλλϊ και ενιςχύει την αρχό και την αξιοπιςτύα των υπηρεςιών.  Με τον τρόπο αυτό οι νϋεσ τεχνολογύεσ, ωσ ϋνα 
οριςμϋνο βαθμό τουλϊχιςτον, ςυμβϊλλουν ςτην ιςχυροπούηςη των δημοκρατικών ςυμμετοχικών διαδικαςιών ςτη τοπικό ανϊπτυξη .Σα τοπικϊ 
ςυςτόματα πληροφοριών , παρϋχουν την ευκαιρύα αναδιοργϊνωςησ των δημόςιων υπηρεςιών. Μϋςω τησ αναδιοργϊνωςησ τησ τοπικόσ 
αυτοδιούκηςησ , του ςτόχου και τησ αποςτολόσ τησ ςτα ςυνεχώσ αναπτυςςόμενα και διαφοροποιούμενα αιτόματα των πολιτών η ανϊπτυξη γύνεται 
ευκολότερη 
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⦁ Μεγϊλεσ εταιρεύεσ, που παρϊγουν προώόντα ςτην Αςύα,  να χρηςιμοποιόςουν τον Πειραιϊ ωσ κόμβο για τη 
διακύνηςη των προώόντων τουσ προσ την Ανατολικό Ευρώπη και την ευρύτερη περιοχό τησ Μεςογεύου  

⦁ Με την αλματώδη ανϊπτυξη τησ κρουαζιϋρασ ςτην Ελλϊδα (αύξηςη επιβατικόσ κύνηςησ 151% την περύοδο 2002 – 
2012), αλλϊ και τη μαζικό εύςοδο ςτην αγορϊ γιγαντιαύων κρουαζιερόπλοιων μόκουσ ϊνω των 300 μ. πρεπει να 
καταςτόςουν επιτακτικό αναγκη για την καταςκευό νϋων υποδομών για μεγϊλα πλούα ςτον πειραιϊ                                                                                 

⦁ τον τομϋα των εμπορευματοκιβωτύων οι εναλλακτικϋσ δυνατότητεσ για τον Πειραιϊ, όχι αμοιβαύα 
αποκλειόμενεσ, εύναι να αναπτυχθεύ ωσ λιμϊνι Transshipment ό ωσ λιμϊνι Gateway (Transit):                                                                   
πλεονεκτόματα για αυτό την αλαγό 

1.  • Μοναδικό γεωφυςικό θϋςη καθώσ ςυνδϋει τουσ εμπορικούσ ϊξονεσ Αςύασ - Δύςησ. 

2. • Μικρότεροσ χρόνοσ ταξιδιού και χαμηλότερο κόςτοσ καυςύμου ϋναντι των λιμανιών τησ Μαύρησ Θϊλαςςασ και 
τησ Β. Ευρώπησ. 

3. • Εξαιρετικό φυςικό λιμϊνι που δυνητικϊ μπορεύ να φιλοξενόςει τα μεγαλύτερα πλούα του κόςμου. 

4. • Εύκολη προςβαςιμότητα χωρύσ ςτενϊ περϊςματα που δημιουργούν ςυμφόρηςη και δυςκολύα ςε ελιγμούσ 
(όπωσ π.χ. Ρότερνταμ, Αμβούργο που βρύςκονται ςε ςτενϊ περϊςματα των εκβολών ποταμών). 

5. • Πλόρωσ λειτουργικό όλο τον χρόνο λόγω των εξαιρετικών καιρικών ςυνθηκών. 
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